

СЕКРЕТНО

Экз. № 1

Исх. № 44

"16" февраля 1976 года

И Н Ф О Р М А Ц И Я

об обсуждении руководством Социал-демократической партии Швейцарии итогов совещания руководителей социалистических и социал-демократических партий стран Западной Европы в Хельсингере

На совещание в Хельсингере (Дания) выезжала делегация СДПШ в составе трех человек во главе с председателем СДПШ Гельмутом Хубахером. 23 января с.г. в Берне на заседании президиума СДПШ было заслушано сообщение Хубахера о поездке. Председатель СДПШ подробно остановился на обсуждении на совещании проблемы взаимоотношений между социалистическими и коммунистическими партиями в Западной Европе. Подчеркнув, что в этом вопросе имеются две противоречивые тенденции, Хубахер отметил, что страны Южной и Западной Европы в силу сложившихся условий "вправе занимать гибкие позиции по вопросам контактах с коммунистами". Это, однако, по оценке Хубахера, не распространяется на такие страны, как ФРГ и Австрия, непосредственно граничащие с Восточной Европой, а также на северные страны. Ряде "коммунисты не играют существенной роли".

Касаясь позиции СДПШ, Хубахер подчеркнул, что она "в силу исторических условий", должна ориентироваться на линию социал-демократов Центральной и Северной Европы.

Сославшись на консультации, которые он имел на совещании с западно-германскими и шведскими социал-демократическими деятелями, Хубахер выступил против принятия полученного недавно руководством СДПШ приглашения Трудовой партии Кореи направить в Пхеньян официальную делегацию СДПШ. По предложению Хубахера, большинство членов президиума проголосовали за отклонение указанного приглашения. Комиссии по внешнеполитическим связям СДПШ поручено подготовить официальный отрицательный ответ, который будет вскоре направлен в адрес ТК. При обсуждении данного вопроса развернулась поле-

мика, в ходе которой четыре члена президиума из четырнадцати, одном отсутствующем (вице-президент СДПШ Рихард Моллер находился за границей) высказались против линии на свертывание контактов коммунистическими партиями. С возражениями против позиции Хубахера, изложенной им в его сообщении, выступили члены президиума СДПШ Р.Боймлин, Ф.Морель, А.Росси, П.Фольмер.

Отвечая на критику, Хубахер отметил, что СДПШ имеет контакты с компартиями Югославии и Румынии, но эти контакты носят "чистый характер" в силу роли, которую обе эти партии играют в международном коммунистическом и рабочем движении. Связи с югославской и румынской компартиями, как подчеркнул Хубахер, будут и должны. Однако, СДПШ будет выступать против установления официальных контактов с партиями в тех социалистических странах, где Швейцария не имеет "кардиальных интересов". К числу таких партий он отнес ТИК.

Вопрос о возможности установления официальных контактов КПСС на данном заседании президиума СДПШ не поднимался.

В своем выступлении Хубахер высказался за активизацию международных контактов СДПШ, в частности, по линии связей с партиями нейтральных стран - Швеции и Австрии. Он подчеркнул, что дает больше значение своей поездке в Вену на съезд СИА в феврале с.г. В рамках этого съезда должна состояться встреча руководителей социалистических партий трех нейтральных стран, на которой намечено выработать программу некоторых совместных действий.

Хубахер призывал "не акцентировать внимание" на возникших внутри Социнтерна разногласиях, подчеркнув, что в рамках Социтерна принимаются меры к их сглаживанию.

Целям сближения между группировками служит решение о переводе секретариата Социнтерна из Вены в Женеву, что должно также способствовать активизации работы Социнтерна в странах Южной и Западной Европы.

Выдвинуто предложение избрать генеральным секретарем Социтерна (в связи с уходом Питтермана и отказом Брандта занять пост) представителя одной из партий, стоящих на "нейтральных" позициях, например, Ирландской социалистической партии.

Аналогичное сообщение Г.Хубахер сделал на заседании СДИШ, которое состоялось на следующий день, 24 января с.

Второй секретарь
посольства СССР в Швейцарии

Economy

(E. Борс)

Отп. З экз/еш
1 - МО ЦК КПСС
2 - Г ЕО
3 - в дело
№ 57, II.П.76 г.

Материал информационный
В Международном отпуске
ЦК КПСС ознакомились.
Зав. сектором *Д. Григорьев*
25 с/з

D. Breyer

1140600
12/15-762

В апснб
УК пбк 14069
13 IV 76.